

西元二〇〇四年十一月二十、二十一日 【歲次甲申十月初九、初十日】

發一崇德 率性進修班



即說咒曰

地點：美國波士頓 恆德佛堂

修辦路程處困境當用智慧以開啟心境方寸之門
如是韜光養晦終能漸入佳境
修辦路程處苦境當用慈德以圓融塵境方法之門
如是養精蓄銳終能頓入真境
修辦路程處順境當用謙和以因應環境方便之門
如是迴光返照終能深入佛境

吾乃

濟公活佛 奉了

中命 來自塵樓 入門早已參叩

皇中畢 再問諸位徒兒們快樂與否？

學道學得好 不驕傲 智慧韜

研經究典要 見賢司齊效

修道修得妙 仁義抱 品德高

明根自性找 脾氣毛病掃

跑跑跑跑跑啊跑

此生為眾跑 四海尋同胞

萬國搭天橋

跑跑跑跑跑啊跑

矢志為眾跑 不再人事繞

瀟灑樂逍遙 私心偏見拋

公心皓 為眾勞 使命肩上挑

普渡辦三曹

【調寄：九月九的酒】

吾乃

南屏山來的

傻道濟 奉了

中諭 來自佛地 入門早已參叩

皇中畢 再問諸位傻徒弟歡喜不歡喜？

西元二〇〇四年歲次甲申十月初九、初十日 美國波士頓恆德佛堂率性進修班

◎仙佛白話聖訓——濟公活佛老師

■等了很久了，是不是啊？（是！）等了很久，可是突然看到我是不是有點古怪？（不會！）怎麼突然有一個人在這邊走來走去，又大搖大擺的，一點也不太像女孩子是不是啊？一定有人這樣想對不對啊？因為人少，一回答就知道是誰了，是不是啊？所以不敢隨便開金口對不對啊？

■聽課聽得清不清楚啊？（清楚！）還是模模糊糊啊？你們都是很聰明又很有智慧的人，是不是啊？還是有聰明，沒有智慧；有沒有聰明，有沒有智慧啊？（李點傳師：有聰明又有智慧）有聰明又有智慧，所以才能夠坐在這裡是不是啊？如果沒有智慧，我想你也進不了這個門，對不對呀？（對！）才能夠一堂課一堂課的聽，聽到現在啊！

■這個麥克風只是個障眼法而已，真正要講話也不用麥克風對不對？你們平常在講話有沒有拿著麥克風？（沒有！）還不是一樣很長舌，是不是啊？所以，你真要做一件事情的時候不需要有太多太多的工具才能去做對不對？所以，當你說你沒有什麼，而不能去做什麼的時候，其實都是很好的藉口，是不是啊？

（是！）好像說你不能來佛堂，是因為你的時間不夠，怎麼樣啊？是不是啊？其實一個人的時間永遠都是不夠的，是不是啊？（是！）因為你要吃，要喝，要睡，還要玩，然後你還要做你自己要做的事，所以永遠是不夠的，可是你要看什麼是你必須要把握去做的，是不是啊？（是！）所以你就去做，那你的時間就會夠。好比你們今天沒有來到這裡，我相信你們也有其他的事情要做，是不是啊？不會因為你們沒來這裡你們今天就沒事做，所以你們是因為把你們要做的事情先挪開，然後來到這裡，對不對啊？（對！）有沒有來錯了？（沒有！）所以到底是怎麼樣？我想你們心裡最清楚，是不是啊？如果你們覺得你們來對了，就可以法喜充滿一整天，不過如果你們覺得你們來錯了，那麼你們就會一直看時間，啊！趕快啊！說好幾點就可以回家了，是不是啊？所以就快到了，再忍耐一下就好了，結果呢？就碰到了我，現在回得了回不了啊？不想回呀？

■我不在乎人數的多少，如果人很多很多，結果只是來玩，那不也是沒有用。那你們覺得你們是人多還是

人少？（人多！）這句話就說中了好幾個人的心，是不是啊？所以心裡就可以稍微痛快一些，是不是啊？不然還蠻鬱卒的，是不是啊？

■ 其實辦道、修道就算只有一個人，還是要堅持到底，就算走到最後只有你自己一個人的腳印，那你還是要堅持即使一個腳印也要留下痕跡，因為這個足跡可能會引導後面的人迷路的時候，找到你的足跡，跟著你的步伐走。雖然你看不到他，可是他卻踏著你的足跡往修道的大路上走去。或許你覺得你沒有渡到人，可是呢？那個人卻因為你而得救啊！不管如何，還是要堅持到底！就好像你們這間佛堂的名字【恆德壇】取得是不是恰得其名呀？在這個地方要能夠恆誠，要能夠堅持到底，確實是不太容易，是不是啊？跑也跑到腳軟，電話也已打到手軟，結果總覺得為什麼永遠跟不上人家呢？其實要怎麼樣才算跟得上人家？跟得上人家沒有用呀！要跟得上佛心才有用呀！所以你們也不要覺得你們只有二、三個人坐在這兒呀，或許其中就有一个人會出聖出賢，是不是啊？

■ 你們看看，你們坐在這裡多偉大，台上的點傳師講師講給一百人聽，也是講這些道理，講給你們這些人聽，也是講這些道理，如果你們平分了後，你們得到的更多，是不是啊？所以啊！有些人心裡就不要再難過了，再難過下去也沒有用，是不是啊？

■ 徒兒們，大家好不好啊？聽道理，聽得安不安心啊？心安了，你就不會一直看著時間，心安了，你就不會一直急著想回家，心安了，你就聽得進去道理，就能體悟，就不會白費今天來到這裡。看看，為了你們幾個人勞師動眾，看得見的就很多人，看不見的更多呀！所以要覺得來到這邊是很殊聖的因緣，不是來看幾尊佛像而已，那佛像也是小小的，沒什麼了不起，重要的是它的意義是非凡的。能不能明理，能不能發心，就看你把道理聽的進去與否。人生的價值意義何在？不是只有聽了那一堂人生真諦就能真的頓悟，而是你要不斷的往內心反省，好好的想想你過去到底是怎麼生活的，你現在要怎麼去把握，你的未來要怎麼去創造。你只是要平平凡凡，勞勞碌碌的為了你的生活，過了一輩子？還是你想要能夠名留青史？就看你自己現在的心理想要怎麼去做。

■ (恭請老師上坐)(老師沒坐班員不敢坐) 現在好像是子女先坐，父母才敢坐，對吧？現在的社會都為了子女在生活嗎？你們以前父母為你做，以後你們就為子女做，所以呀，做人難，難做人，到底要怎麼把人做好，是一門很深的工夫。做好人才能兼做佛堂是不是？一下子要從壞人變成好，容易不容易呀？那簡

直不可能。要成魔比較容易呀？可是要做魔也沒那麼容易，要壞到極點才能做魔呀！所以還是要好好把現在該做的事情給做好。你現在的身分，現在的角色是一個人，還要加上「修道人」，好好的把你的這個修道人的角色扮演好，就能成就你未來的佛。所以要好好慎重你自己，現在大家都流行減肥是不是？心靈是不能減肥的，一減，毛病就很多。來到這裡就是要打開你的心靈，你們的這個地方是心靈接待所，要接待人家。這個主人精神心靈可要健全唷，不能常常起起伏伏的，那就不太好了唷！不要因為一點點的不如意，也不要因為渡化眾生沒有如己願，就心情不太好。修道辦道本來就要自自然然的。你看，他們有沒有先設定一下你們這次開法會班員要多少才能飛到這裡來？（沒有！）有沒有說看到班員好像快要比我們少，我們還是再坐回去吧？

這個班很貴是不是？但是最珍貴的還是在那顆學道的心。這終點費是無限的，不能用有形的金錢來衡量的，所以要覺得自己太不容易了，把你們的心給靜下來好不好？好好的學道，不管你們幾年才能畢班，不管你們到底能聽進去多少，把握現在的當下，此時此刻你們坐在這裡聽佛法也好，聽道理也好，要把道理聽到你們的心坎裡。吸取了之後，走出去這個地方就要好好的發揮你所學到的，懷著一顆慈悲心繼續的學習你們的前賢，去渡化有緣的親朋好友好不好？讓你講五分鐘。（李點傳師講老師的故事）老師一個人的力量有限，所以要靠徒兒們來幫忙為師我，何況為師我已經沒有肉體，要差為師的徒兒來幫助為師我宏揚道理，把這個道開創於萬國九洲。

這裡有三條（指訓文）洛杉磯來的知道怎麼做了？好！剛開始不懂的時候，為師指導你們，慢慢的你們要擔起這個責任，不能老是讓為師來做，這才是為師的好徒兒嘛！我看你們洛杉磯來的也沒有損失嘛，又多賺了一包，所以再遠還是要飛來，就算沒有紅包還是要來。所以說到了為紅包而來，好像犧牲力一點都沒有了。為師沒有來，你們還是得飛來。你們來這裡，就是要來幫忙要來幫辦的。沒有任何理由，只是要報答天恩師德，為了要渡化眾生。沒有為了誰，只是為了你自己的那份愿力。為了自己，要更加努力。我想你們歸心似箭了，明天有更多人（連去年的也可以來）不管哪一年的都可以來。板書越抄越好，原本受格子的拘束，現在已經不受格子拘束了。不過也沒有辦法呀，在沒有辦法的狀況下去找辦法，這是修道要有的工夫，不然為什麼叫開荒呢？因為你去到一個不毛之地，在那個地方怎麼生存下來呀？就靠你的智慧了。不能老是靠著很好的設備之下來做事情，那麼只是步人家的後塵，你們要有創造如何

去開荒，可是必須要很有智慧去開創。希望明天還再看到你們，但或許有人是為了紅包，但望你們是為了追求真理。

■ 你們聽了內外功修持，覺得怎麼樣？有沒有覺得要好好改進改進啊？今天你們又坐在這裡，是為了要學道而來的。因為學無止境，不是學一天、兩天就結束，而是要學到沒有氣了為止。所以人是要活到老、學到老，每一個時刻都要不斷地學習。沒有一個人是已經到了不用求、學的地步，因為天地的道理太無窮廣大、太浩瀚無邊了。你們要把你們的心給敞開，把心放空了以後，才能容下更多更有知識、智慧的東西。所以不要認為說到了博士，已經是最高了。你能夠得到博士這個學位，代表很有福氣，至於有沒有智慧，就要看你自己的心了。如果你今天求得到博士這個學位，又擁有智慧，那麼就更有機會服務眾生。

■ 每一個人都有脾氣毛病，看到佛都沒了，看到人的時候都顯現出來，為什麼？是不是表面功夫？修道不是表面功夫，不是說來到佛堂就是一個修道人的樣子，回到了自己的地方，見到了自己的家人，就一副很霸氣的樣子。這樣子是不對的，知不知道啊？

■ 辦道有辦道的壓力，讀書有讀書的壓力，生活有生活的壓力，很多的壓力把你變得不是你自己。所以才要回來這裡，放鬆你自己，找回你自己，守住原來的自己，才會真正的快活。如果一個人沒有依著自己的本性過活，是不是會很痛苦？因為你為了要配合別人、遷就別人、討好別人、諂媚別人，所以把自己弄得包裝越來越多，而變得不快活。

■ 修道辦道，就是要快快樂樂的修，快快樂樂的辦，法喜充滿地過每一天修道日子的生活。你今天入了道場，以後每一天都是過修道的日子，那麼就會讓你的路越走越平，越修越好。徒兒們，好好的保重你的身，珍重你的心，跟著為師我一步一腳印，往我們回家的路去。在人世中要好好的去圓融、幫助別人，就能夠引領更多的有緣人進來，這就是你慈悲喜捨的表現。你們已經是修道人，你們就要跳脫凡夫所過的生活，不能夠再靠著自己的慾望去過生活，明白嗎？

【後記】

這次的法會可謂天人共辦，應呼了天人合一。在仙佛的庇護以及所有點傳師、講師及辦事人員的齊心協力之下，兩天的法會圓滿結束。法會中，我們除了感謝遠從台灣與洛杉磯而來的賢人們給予協助，更感激濟公活佛老師臨壇法語滋潤大家。相信各位在這兩天的法會之中一定有不少收穫。

活佛老師以鎮壇詩一篇期勉大家在修辦路程處困境時當用智慧以開啟心境方寸之門；處苦境時當用慈德以圓融塵境方法之門；處順境時當用謙和以因應環境方便之門。此三句訓文並已印在吉祥紅紙上由點傳師們親自裝入大吉大利的紅包內，在第二天法會時由活佛老師賜予每一位現場的班員、點傳師、講師及辦事人員們。

在法會中，濟公活佛老師期勉此班班員皆是很聰明又很有智慧的人要能夠一步一腳印的朝修道這一條光明大路走去。活佛老師更著文一篇，期勉所有在場的坤道、乾道放寬心懷，脫下面具，以圓融智慧，面面俱到，不再人事繞，依天心而行。老師最後期勉大家常回佛堂，多多修練自己，才可以脫離土氣，散發道氣，擁有更圓滿的人生。